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 ATA DA 39ª(trigésima nona) Reunião Ordinária, 

Segundo Período Legislativo da Segunda Sessão 

Legislativa, da Oitava Legislatura da Câmara 

Municipal de São Miguel do Guaporé. Realizada no dia 

19 de novembro do ano de 2018. Sito a Avenida Capitão 

Silvio, 1446, às 09h00min. Sob a Presidência do 

Vereador ISMAEL CRISPIN, Secretariado pelo Vereador 

LEONILDO RODRIGUES e a presença dos Senhores 

Vereadores: ADILSON DOS SANTOS, CELMA MESABARBA, 

CLAUDIO FIRMNO, LIOMAR HENKERT, LEANDRO DO CARMO, 

MARCO ANTONIO, MARIA APARECIDA, SEBASTIÃO CARNEIRO e 

ZILIO SOARES. Havendo quórum legal e sob a proteção 

de Deus o Senhor Presidente declarou aberta a 

presente Sessão. Continuando solicitou ao Secretário 

para que procedesse à leitura de um trecho bíblico, 

João 15,02-06. Feito isto o Sr. Presidente requereu 

ao Secretário para que procedesse à leitura da Ordem 

do Dia: I – 1ª Discussão e votação sobre o projeto de 

lei nº 068/2018, que estima a receita e despesa do 

município de São Miguel do Guaporé para o exercício 

financeiro de 2019. .EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Feito 

isto, passou-se a leitura da ata da reunião anterior 

e não havendo discussão foi automaticamente aprovada.  

Em seguida, passou-se ao EXPEDIENTE RECEBIDO: Nada 

constou. Em seguida, passou-se a palavra vaga aos 

Vereadores inscritos no PEQUENO EXPEDIENTE, Não 

havendo inscritos, passou-se aos inscritos ao GRANDE 

EXPEDIENTE – Sendo o primeiro orador o VEREADOR 

ISMAEL CRISPIN - cumprimentou todos os presentes. 

Falou acerca da 1ª votação do orçamento e chamou 

atenção para que os colegas façam uma boa análise. 

Lembrando que haverá audiência pública do Poder 

Legislativo para debater a respeito. A peça 

orçamentária veio com previsão de 62 milhões. E o que 

saltou aos olhos foi o valor da Secretaria de 

Planejamento, que com dois ou três funcionários, a  

previsão é de um milhão e meio, enquanto a 
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agricultura veio de um milhão e 100 mil reais, isso  

incluindo a folha de pagamento e outras despesas. 

Portanto, imagina se o agricultor que faz o município 

acontecer se deparar com a previsão de investimento 

com valor tão irrisório? Observou que o município é 

um dos maiores produtores de café do estado. Por isso  

apela para com a Comissão de Finança e                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

Orçamento para debater com a sociedade e pede uma 

atenção especial para os setor da agricultura. 

Portanto o orçamento precisa e deve ser mexido para 

não ser tão irresponsável quanto o poder executivo. 

Alertou ainda que na secretaria do meio ambiente está 

previsto um milhão e quatrocentos mil, valor esse que 

não paga nem o transporte do lixo. O Executivo não 

tem planejamento nenhum. Diante disso pede senso de 

responsabilidade ao Presidente de Finanças e 

orçamento.  VEREADOR ADILSON DOS SANTOS - 

cumprimentou todos os presentes. Falou de sua 

felicidade enquanto Presidente da Comissão de  

Finanças e Orçamento. é de grande preocupação a peça 

orçamentaria, chegou atrasado na casa. A peça está 

toda bagunçada, mas não adianta nada fazer emenda e 

depois não ser votada. Cabe aos vereadores fiscalizar 

o recurso publico, mas os colegas deram todo 

orçamento ao prefeito. E a preocupação maior é o fim 

de ano onde não tem dinheiro, provavelmente, nem para 

pagar o 13º. Disse que não vai mexer no orçamento, 

pois os colegas que coloquem suas emendas, visto que 

ano passado foi criticado e taxado de que queriam 

travar o prefeito pelo fato de propor emendas. 

Ponderou que esperam uma cidade melhor, condições 

boas para o agricultor e uma saúde boa. E para tal, o 

orçamento não tem como ser votado do jeito que está. 

Vereador Ismael aparteou, observando que o que sobra 

para investir na agricultura é 300 mil reais. Lembrou 

que só o deputado Laerte colocou 400 mil para 

estradas. Vereador Adilson, disse aos que para se 
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reeleger, se não fazer nada nos próximos anos, vão 

tudo por enxurrada abaixo, como dizia o vereador 

Vagner Reis, pois a agricultura não atende o 

agricultor num aterro de curral. O Programa Porteira 

Adentro não está fazendo nada pelo agricultor.     

VEREADOR ZILIO SAORES - cumprimentou todos os 

presentes. Disse que o orçamento nunca foi tão bem 

feito, do jeito que a câmara gosta. É cabe a Câmara  

segurar todo remanejamento, assim o executivo 

precisará pedir apoio da Câmara para remanejar. 

Mudando de assunto, falou do resultado do feriado nas 

redes sociais, quando sobrou muito tempo para 

publicações que por vezes vazam informações, pelo 

visto por funcionários da Casa, já que o projeto 

ainda não foi apresentado. Seu nome foi citado nas 

redes sociais, e pior, citado por um merda. Um 

portariado do executivo. Disse que seus investimentos 

são maiores que seu salário enquanto legislador. 

Vereador Adilson, aparteou, disse que no mandato do 

Pastório se algum portariado falasse mal de vereador 

pediam a cabeça e eram atendidos, agora tão sem moral 

nenhuma com o atual Prefeito. Vereador Zílio, 

informou que através do Deputado Laerte trouxeram 2 

milhões em  recurso par ao município, que dividido em 

4 vereadores dá 500 mil reais para cada um, mas isso 

não é divulgado nas redes sociais.  VEREADOR CLAUDIO 

FIRMINO – cumprimentou todos os presentes. Falou 

sobre as mudanças da saúde. Devem informar como 

funciona à população. Todos os vereadores são 

cobrados por melhorias. Sobre o setor da agricultura, 

disse foi bom ouvir as criticas dos colegas, pois 

trabalhou naquela secretaria com orçamento de um 

milhão, onde tirando as despesas, não sobrava nada 

para investir na agricultura. Por isso devem mudar o 

orçamento, principalmente na agricultura. Não havendo 

mais oradores, passou-se a leitura das 

correspondências. Feito isto o Presidente declarou 05 
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(cinco) minutos de intervalo Regimental. Reaberta a 

Sessão e havendo quórum legal, passou-se a 2ª Parte 

da Ordem do Dia: I – 1ª Discussão e votação sobre o 

projeto de lei nº 068/2018, que estima a receita e 

despesa do município de São Miguel do Guaporé para o 

exercício financeiro de 2019,  Após leitura, Presidente 

se manifestou a respeito e discorda do Vereador 

Adilson, Presidente da Comissão de Finanças, em não 

fazer nenhuma emenda alegando que pode não ter  voto 

suficiente para aprovar. Sempre foi assim, o 

Executivo faz do jeito dele, promete portarias a 

troco de voto. Mas se tem interesse em mudar tem que 

fazer gestão, pois se votar da forma que está a dor 

de cabeça e o trabalho da Casa vai piorar muito, pois 

do jeito que está as secretarias não consegue nem 

voltar a trabalhar ano que vem. Tem coisa que é 

gritante, tem que fazer as emendas e tentar convencer 

no voto, pois na agricultura só perde nos últimos 

tempos. Vereador Adilson, ficou triste no ano passado 

pelo fato dos colegas Celma e Liomar votarem contra 

as emendas na ultima hora, sendo assim rejeitadas. 

Pois, deveriam esquecer o executivo e defenderem o 

legislativo. Quando o orçamento está em poder da Casa 

o tratamento é outro para com os vereadores. Isso é 

bom para o prefeito fazer um bom trabalho. Já ouve 

uma mudança na secretaria de obras com o novo 

secretario, pois os vereadores atendem pedido da 

população. Vereador Marco também se manifestou 

dizendo que deveriam fechar 7 votos para votar as 

emendas no orçamento. Vereador Leandro avisou que vai 

propor emenda, na  agricultura precisa ter  gestão e 

parar com politicagem, como disse o presidente, deve 

ter planejamento para atender a todos. Pois é uma 

vergonha uma secretaria fraca não dar suporte que o 

agricultor merece. Vereadora Cida falou que a 

conversa era de que os vereadores, antigamente, 

seguravam o orçamento para o prefeito trabalhar, por 
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isso seu voto foi contrário às emendas para ver se 

seria diferente, hoje vê que os antigos colegas estão 

corretos em segurar o orçamento na Casa. Vereador 

Ismael disse que é solidário ao vereador Adilson 

quando disse que ficou triste, mas diz ao amigo que, 

como diz sua mãe: “Tristeza é coisa que dá e passa”. 

Pelo jeito os colegas constataram que a experiência 

não foi agradável, e tem certeza que o colega vai ver 

acatar a forma que atenderá a comunidade. O Executivo 

está certo em pedir, mas daí ganhar tem uma diferença 

grande. O pedido de autorização para remanejamento 

sempre explícito, agora inovaram, agora está por 

escrito em vinte por cento, sem algarismos que é pra 

passar despercebido. Como tem 2 votações,  o primeiro 

cuidado pede à Comissão de justiça e redação para que 

tire os 20% previstos,  propõe essa emenda de sua 

autoria. Não havendo mais discussão, passou-se a 

votação,  sendo aprovado por unanimidade de votos. 

Não havendo mais matérias a serem discutidas e 

votadas, passou-se ao último expediente - Explicações 

Pessoais, sendo unicamente inscrito o VEREADOR 

LEONILDO RODRIGUES -  congratulou com os 

companheiros, agradeceu a presença. Convidou aos 

companheiros e público presente para participar da 

audiência pública no dia 30 deste mês, cujo tema será 

Cidade planejada e limpa.  Não havendo mais 

inscritos, em nome do povo e invocando a proteção de 

Deus, o Senhor presidente encerrou a presente sessão. 

Nada mais havendo para tratar e constar, lavrou-se a 

presente Ata, que após lida e aprovada segue assinada 

pelo Presidente, secretário e demais vereadores que 

assim desejarem:                                                                                       

 

 

 


